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Криворучко Є.М.,  
Національний університет цивільного захисту України 

 
Технологія водяного туману все ще є досить новою. Однак системи є добре нала-

годженими і використовуються вже більше 20 років на сучасному етапі їхньої технології 
[1, 2]. В 1880 році американська компанія F.E. Myers розробила систему подачі крапель 
води для гасіння лісових пожеж, яка поміщалася в рюкзаку. Однак цей винахід не знай-
шов широкого застосування. Тільки через десять років Гріннелл розробив насадку 
«pepper pot» для боротьби з пожежами, використовуючи при цьому дрібні краплі води. 

До 1930 року вже було декілька компаній, які почали брати участь у використанні 
водяного туману. Серед них була німецька компанія Lechler GmbH [3], головним новов-
веденням якої була форсунка з декількома отворами, яку вони в той час називали соплом 
для водяного пилу. У 40-х роках інженерний підрозділ Factory Mutual почав проводити 
свої перші випробування, щодо використання насадок з малими отворами. В 1978 році 
Kinster Giselsson and Mats Rosander запровадили початкову ідею, яка полягала в тому, 
щоб: відкласти відро і взяти наперсток, повний води для гасіння пожежі, на цю тематику 
була написана книга під назвою "Fundamentals of Fire". 

Та лише в 90-х роках технологія застосування водяного туману для гасіння по-
жеж зробила значний стрибок у сфері пожежогасіння. В основному це було пов'язано з 
двома випадками. Перший – це виконання Монреальського протоколу про речовини, що 
руйнують озоновий шар [4]. Внаслідок цього стало те, що хладони, що широко викорис-
товувалися в системах протипожежного захисту були заборонено. Другий випадок – по-
жежа, що сталася 7 квітня 1990 року на шведському поромі «Scandinavian Star» внаслі-
док, якої загинуло 159 осіб з 482 з яких з них 26 дітей віком до 15 років [5].  

Відмовлення від хладонів в якості вогнегасної речовини стало важливим напрям-
ком із вивчення, проведення досліджень і розробки сфери застосування систем водяного 
туману. Заборона хладонів залишила прогалину, яку міг заповнити водяний туман. По-
жежа поромі «Scandinavian Star» призвела до вдосконалення вимог Міжнародної морсь-
кої організації [6], щодо пожежної безпеки та інструкцій щодо установки та експлуата-
ції, а також щодо розробки процедур протипожежного випробування альтернативних 
спринклерних систем. 

У Швеції за період 1975 по 1990 роки вже було багато розробок щодо застосуван-
ня водяного туману під високим тиском. Основними завданнями було захист готелів, 
пасажирів кабін та дослідження небезпеки горючих рідин. Таким чином після пожежі 
вже 20 червня 1990 року ти хто проводив дослідження в цьому напрямку показали свої 
результати. Це було точкою створення шведської компанії UltraFog. Після цього, вже 
через півроку інша компанія Marioff з Фінляндії також почала розробляти системи водя-
ного туману високого тиску.  

4 квітня 1998 року була заснована Міжнародна асоціація водяного туману [7]. Її 
намір був і є досі бути платформою для компаній, дослідницьких установ, інститутів, 
страхових компаній, організацій, що мають юрисдикцію, та осіб, які займаються техно-
логією водяного туману.  

Ідея водяного туману досить проста і заснована на трикутнику пожежі. Відомо, 
що обов'язковим умовами протікання процесу горіння є горюча речовина, окисник та 
джерело запалювання [8-10]. Ці три складові утворюють так званий трикутник пожежі. 
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Компоненти трикутника пожежі пов’язані між собою ланцюговою хімічною реакцією 
горіння. Припинення горіння може бути досягнуто виключенням однієї з складових три-
кутника, або гальмуванням ланцюгової реакції горіння. Якщо відбувається пожежа, про-
типожежні системи з водяним туманом відводять тепло (джерело запалення) та кисень – 
тоді як традиційні спринклерні системи та технічні засоби пожежогасіння видаляють 
лише тепло. При цьому розмір крапель є важливим. 

Широке застосування знайшли мобільні засоби. Попит на обладнання водяного 
туману зростає з кожним роком і поступово починає перевищувати можливості існую-
чих виробників [11-12]. Доступність води, екологічна чистота, безпека і висока вогнега-
сна ефективність в тонкорозпиленому стані – основна причина зростаючого на неї попи-
ту як вогнегасної речовини. 
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